UFES

Nome:

[‘;J//'é/fy oed/(fﬂ Matricula:

Prof. Paulo Moscoh
1% Prova de Ciéncia de Matereiais - 2012/02

Questao 1) [3,0] Calcule (z), (x2) e 0, para a fun¢io de onda normalizada

2a% 1
V() =\ — -
T x°+a
Dado: [*_dx/(z*+a®) = 7/a.
Obs: 0, corresponde ao desvio quadratico médio com relagdo ao valor médio da varidvel x (o mesmo desvio
padrao estudado em disciplinas experimentais).

Questao 2) [2,5] A Fig. ao lado mostra os
quatro primeiros picos de difragao de raios-X para o
Cobre, que possui uma estrutura FCC; foi utilizada
uma radiagao-X com comprimento de onda A =

Intensity (relative)

0, 1542nm. |
(a) Indexe (ou seja, determine h, k e 1 indices para)
cada um desses picos. o " L
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(b) Determine o espacamento interplanar para cada 400 500 500 700 50,0 00
um desses picos. Diffraction angle 20

Questao 3) [2,0]a) Para qual conjunto de planos cristalograficos ocorrerd o pico de difragao de primeira ordem
em um angulo de difracao de 46,21° para o Fe CCC quando uma radiacdo monocromatica com comprimento
de 0,0711nm é usada?

Questao 4) [2,5] Mostre que a fragdo atémica (Fy,;) em uma liga contendo dois tipos de dtomos pode ser escrita
na forma

Cn, A2
le AQ + Cm2A1 ’

onde F,;, = fracdo atomica do atomo ¢ e Cy,, podendo ser o percentual ou a fracado em massa do dtomo i. A; =
massa atomica.
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Questao 1) [3,0] Calcule (x), (x*) e o, para a funcao de onda normalizada

[2a® 1
V(r) = . - =.
m Ir“+ac
Dado: | \\ dz/(x* + a*) = 7 /a.

Obs: o, corresponde ao desvio quadratico médio com relacao ao valor médio da variavel x (o mesmo desvio

padrao estudado em disciplinas experimentais).
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Questao 2) [2,5] A Fig. ao lado mostra os
quatro primeiros picos de difracao de raios-X para o
Cobre, que possui uma estrutura FCC; fol utilizada
uma radiacao-X com comprimento de onda A =
0, 1542nm.

(a) Indexe (ou seja, determine h, k e | indices para)
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(l)) Determine o OSI)aQalll(‘.llto ll]t.Ol‘[)lallal‘ para cada 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0
um desses P1COS. Diffraction angle 26
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Questao 3) [2.0]a) Para qual conjunto de planos cristalogréficos ocorrera o pico de difracao de primeira ordem
em um angulo de difracao de 46.,21° para o Fe CCC quando uma radiacao monocromatica com comprimento
de 0.0711nm ¢é usada?
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Questao 4) [2,5] Mostre que a fragao atomica (F,;) em uma liga contendo dois tipos de a&tomos pode ser escrita

na forma

Cm N "‘2
le -’12 + Cmg -"l .

Futl —

onde F,; = fracao atomica do atomo 2 e C,,,. podendo ser o percentual ou a fracao em massa do atomo 1.

massa atomica.
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